

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Naročnina znaša

za vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 meseca 6 K — na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira, Naročnina na nedeljsko izdajo „Edinosti“ stane: celoletno K 5-20, pol leta 2-60 Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovane pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 541-652. TELEFON šte. 1187.

Izhaja vsaki dan
tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj Posamične številke se prodajajo po 3 vrb. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, Št. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolmini, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
CENE OGLASOV se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2 1/4 mm): za trgovinske in obrtne oglase po 20 stotink; za o-mrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrb 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave Edinosti. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

BRZOJAVNE VESTI.

Občinske volitve v Puli.

PULA 25. Danes je volil prvi razred; gospodarska stranka je dobila 145, italijanska 148 glasov.

Kakor deseti kandidat je bil po žrebu izvoljen neki uradnik mornarice. Gospodarska stranka je vložila osem utemeljenih protestov. Po razglasenem volilnem izidu je šlo po mestu okoli sto mladeničev, ženskih in otrok, ki so prepevali italijanske narodne pesmi. Zvečer nameravajo prirediti socijalisti obhod po mestu.

Avstrijska poslanska zbornica.

DUNAJ 25. Češki klub je sklenil po returnnem posvetovanju v smislu poročila dr. Kramara, da bo na volitvi za predsedništvo glasoval za dr. Weisskirchnerja.

DUNAJ 25. Po overitvi onih volitev, proti katerim ni nobenega protesta, je zbornica izvolila predsednika. Oddanih je bilo 480 glasovnic, med temi 24 praznih in 3 neveljavne. Predsednikom je bil izvoljen dr. Weisskirchner (krščanski socijalec) s 321 glasovi. Pernerstorfer je dobil 101 glas, Šusteršič 1 glas. Krščanski socijalci so vsprejeli izvolitev z dolgotrajnim aplavzom. Nato je imel predsednik dr. Weisskirchner na zbornico nagovor, nakar se je vršila volitev podpredsednikov. Prvim podpredsednikom je bil izvoljen dr. Začek s 329 glasovi. Posl. Pernerstorfer je dobil 93 glasov. Začek se je v kratkih besedah zahvalil za izraženo zaupanje.

Préd volitvijo drugega podpredsednika je posl. Romanczuk naglasil, da so proti kandidatu za drugo podpredsedniško mesto vit. Starzynskemu uloženi štirje protesti, okolnost, ki govori dovolj proti njegovi izvolitvi. Omenil je tudi, da je Starzynski nasprotnik Malorusov ter je zahteval, naj se prekine seja v svrhu, da se najde drugega kandidata. Ta predlog je bil odklonjen in posl. Starzynski je bil izvoljen drugim podpredsednikom z 270 glasovi. Izvolitev so Poljaki in krščanski socijalci pozdravili z živahno pohvalo in ploskanjem, dočim so Malorusi in mnogi socijalni demokratje glasno protestirali. Hrup je trajal dlje časa ter se je le polagoma polegel. Potem se je vršila volitev 12 zapisnikarjev. Nato je bil brez debate na predlog posl. Funkeja nujnim potom izvoljen proračunski odsek 52 členov, legitimacijski odsek 26 členov, odsek za olajšanje bede 26 členov in odsek za poslovni red.

Posl. Nemeč (češki socijalni demokrat) je vprašal predsednika, kaj misli odrediti, da se v smislu poslovnega reda protokolirajo vsi tudi nemški govori. Predsednik je takoj odgovoril ter rekel, da ne more sam rešiti tega težkega in kočljivega vprašanja. To pravico ima edino le zbornica. Kar se njega tiče, stori vse, da se to težko vprašanje povoljno reši. Med došlimi vlogami, prečitanimi koncem seje, je bil med drugimi tudi dopis ministerskega predsednika, da se izvolijo kvotna deputacija, sestoječo iz 10 členov, nadalje nujni predlog, podpisan od vseh strank zbornice glede saniranja deželnih financ, več nujnih predlogov glede volilnih zlorab v Galiciji, nujni predlogi svobodnih vsenemcev glede odprave § 14 in uvedbe dveletne vojaške službe ter glede kolportaže tiskovin in konečno več nujnih predlogov glede olajšanja bede. Nato je bila seja ob 3. uri zaključena. Prihodnja seja v četrtek dne 27. t. m. ob 11. uri predpoludne.

Minister dr. Derschatta.

DUNAJ 25. Danes predpoludne je dopel semkaj iz Gradca železniški minister dr. Derschatta.

PODLISTEK.

VOHUN

96

Amerikanski roman. — Spisal J. F. COOPER.

„Ali nisem že tri leta kakor preganjana zver?“ je odgovoril Breza. „Da, enkrat — enkrat so me že bili pripeljali pod vešala, in zahvaliti se imam za svojo rešitev le kraljevim četam, ki so ravno v pravem času alarmirale moje rablje. Da so prišli četrt ure kasneje, pa bi bilo po meni... Takrat sem že stal v sredi teh krutih ljudi, pred zijajočimi ženskami in otroci, ki so na me — kakor na kakšno pošast — kazali s prsti. Hotel sem moliti, a kričali so mi take psovke v ušesa, da nisem mogel obdržati ene misli; in ko sem se ozrl po vsej tej veliki množici, da bi zagledal obraz, ki kaže sočutje, takrat nisem našel ne enega! Vsi so me preklinjali kakor ničvredneža, ki je izdal in prodal svojo domovino. O, bila je grozna ura, stotnik Hvarton, ura, kakor je Vi ne izkusite nikdar,

Posvetovanje načelnikov klubov.

DUNAJ 25. Jutri ob 10. uri predpoludne se bo vršila konferenca načelnikov klubov, na kateri se določi delavni program za bodoče seje zbornice.

Ministerski predsednik dr. Wekerle na Dunaju.

DUNAJ 25. Ministerski predsednik dr. Wekerle je nocoj odpotoval na Dunaj.

C. in kr. vojna mornarica.

DUNAJ 25. Vojni ladiji „Albatros“ in „Nautilus“ sta dospeli včeraj na Zante. Na ladiji vse zdravo.

Ban Pejačević odstopil.

BUDIMPEŠTA 25. Poluradno se poroča: Ban hrvatski grof Pejačević je danes naznanil ministerskemu predsedniku dr. u Wekerle, da odstopi kakor ban. Ban je priobčil hrvatskim poslancem, da odstopi, ako ne opuste obstrukcije. Ker se niso hrvatski poslanci temu pozivu odzvali, ne more ban vsled reakcije, ki jo ima postopanje poslancev na notranje razmere hrvatske, prevzeti odgovornosti za mirno rešitev ter je podal ostavko.

BUDIMPEŠTA 25. O bližnjih okolnostih ostavke bana Pejačevića se govori nastopno: Ker so hrvatski poslanci popolnoma pod uplivom obstrukcionističnega krila in ker se je čimdalje bolj zmanjšala nada za sporazum, je postajal položaj bana čim dalje težavnejši. Pejačević je baje tudi povdarjal, da zastopniki Hrvatske v ogrskem državnem zboru ne pripadajo njegovi stranki in da nima on odločilnega upliva na njih sklepe. Na konferenci, ki so jo imeli hrvatski poslanci danes predpoludne in na kateri je predsednik sabora dr. Medaković poročal o vspehih včerajšnjih pogajanj med ministerskim predsednikom dr. Wekerle in banom Pejačevićem, je bilo sklenjeno, da se nadaljuje obstrukcija brezobzirno.

Ogrska poslanska zbornica.

BUDIMPEŠTA 25. Zbornica je nadaljevala generalno debato o železniških predlogih. Posl. Polonyi je prošil z ozirom na to, da je bilo v sedanjih debatih večkrat govora o reški resoluciji, da sme, oddaljšivši se od predmeta dnevnega reda, govoriti o isti. Polonyi je izjavil: „Hrvatski poslanci se nahajajo sedaj sploh na poti, ki stoji glede vsebine, namena in tendence reške resolucije v v dijametralnem nasprotju. Obrnil se je na bivšega predsednika Frana Košuta s prošnjo, sme-li poročati o razpravah tega odbora, in ker je dobil dovoljenje, hoče obširno pojasniti predzgodovino te resolucije, rekši, da je njegovo poročilo smatrati kakor povsem avtentično.

Izvrševalni odbor koalicije je meseca oktobra 1905 prejel spis, podpisan od hrvatskih in nekaterih dalmatinskih poslancev. Ta spis je znan pod imenom „reška resolucija“. V spisu se pravi, da so hrvatski in dalmatinski poslanci z ozirom na politični položaj, v katerem se nahaja monarhija vsled ogrske krize, izjavili, da priznavajo stremljenje ogrske koalicije, ki teži za neodvisnost ogrske države, kakor opravičena, da sta oba naroda navezana eden na drugega in da so za to pripravljene podpirati koalicijo v nje stremljenju. Sklenjeno je bilo, da stopi govornik s poslanci, omenjenimi v resoluciji, v zvezo le radi orientacije, ker je hotel izvrševalni odbor svoje nadaljno postopanje uravnati po opazovanjih govornika. Stopil je torej v zvezo s poslancema Supilom in Trumbićem, a tedaj ni bilo od ogrske države in od madjarskega jezika nikakega govora. Prvi pogoji, ki so ga stavili Hrvati, da bi med Ogrski in Hrvatsko prišlo do zveze liki zavezna država, je takoj na kratko odklonil. Iz pragmatične sankcije sledi, da tvorijo na eni strani avstrijske dežele nerazdeljivo celoto, na drugi strani

nerazdeljivo celoto pa da tvorijo dežele krone Sv. Štefana, katerim pripadajo Hrvatska, Slavonija in Dalmacija. Med Ogrski in Hrvatsko obstaja državna jednota, ne pa državna ukupnost. Hrvati so tedaj razlago priznali in le na tej podlagi se je zamoglo nadaljevati. Druga zahteva se je tika hrvatskega poveljstvenega jezika. Govornik je osvedočen, da se ni opustil boj, ki se je bil za madjarski poveljstveni jezik, marveč da le počiva za časa prehodne dobe. Nadejali smo se, da najdemo v tem boju v Hrvatih verne sobojevnike. Kar se pa tiče hrvatskega poveljstvenega jezika, nismo mi istega nikdar priznali kakor zahtevo utemeljeno v zakonu. On, govornik, je pa izjavil, da smo pripravljene dobrovoljno poplačati dobre zanesljive sobojevnike za njihove zasluge, da pa ne more biti govora o kaki opravičeni zahtevi, kajti Hrvatska ima le polke, a nikake vojske, za to ne more za se zahtevati nikakega poveljstvenega jezika.

Nadaljna točka zahtev Hrvatov se je tika reinkorporacije Dalmacije. Ako pride vprašanje na dnevi red, tedaj se zamore ta reinkorporacija izvršiti le na temelju pravic, pripadajočih kroni Sv. Štefana. Čudno je, da zahteva resolucija, ki so jo nedavno sklenili dalmatinski poslanci v avstrijskem državnem zboru, da se Dalmacija zopet združi z Hrvatsko in Slavonijo; pri tem pa ta resolucija tendenciozno, takorekoč demonstrativno niti ne omenja krone sv. Štefana, dočim se v slučaju ne more Dalmacija združiti z Hrvatsko in Slavonijo, marveč z enotno državo.

Tekom pogajanj so Hrvatje navedli tudi več pritožb. Med drugim so omenili, da so na železnica posamični napisi v madjarskem jeziku napravljeni z velikimi črkami, v hrvatskem pa z malimi, komaj čitljivimi črkami. Govornik je izjavil, da nima koalicija nič proti temu, da se napravijo hrvatski napisi v enaki velikosti.

Jasne narave so bila tudi različna druga vprašanja. Med drugim so zahtevali Hrvati, da naj se ban ne imenuje na predlog ogrskega ministerskega predsednika. Tozadevno je izjavil, da je z ozirom na enotnost ogrske države nemožno razpravljati nadalje o taki želji. Državnoopravno stališče Reke je zakonom definitivno rešeno in hrvatski poslanci so to tudi priznali. Hotel je uvesti na reških sodiščih fakultativno uporabo madjarskega jezika, vendar so proti temu protestirali toliko Hrvati, kolikor Italijani.

Ogrska država se pa ne more odreči, da ne bi madjarskim državljanom sodila v madjarskem jeziku.

Nadaljnjo točko je tvorila tudi pritožba Supila, ki je šla za tem, da preganja dalmatinski namestnik Supilov „Novi list“, ki zastopa Madjarom prijazne tendence. Hrvatski in dalmatinski poslanci so izjavili, da zamore najti proti ponemčevalnim stremljenjem Avstrije podporo le v Ogrski. Hrvati so vedno govorili, da je sto milijonov Slovanov. To število utegne biti pravo, toda zgodovina pokazuje, da ni bila vedno številna moč, ki je zmagala. Govornik je prepričan, da ne morejo najti Madjari pri Nemstvu nikake podpore v boju, ki ga bodo vodili za madjarski poveljstveni jezik in ki dovede, kakor se je nadejati, v bližnji bodočnosti do zmage. Za Hrvatje ni sploh možno birati v očigled „Dranga nach Osten“, ki se pokazuje v nemški politiki. Govornik je apeliral na Hrvate, da svoje Madjarom prijazno vedenje pokažejo ne le v besedah, marveč tudi v dejanju. Konečno je govornik izjavil, da ni odbor odposlan od izvrševalnega odbora odpotoval na Reko. Grof Andrassy in baron Banffy sta naravnost odklonila, drugi člani se pa niso mogli, čeravno je bil že določen dan,

podati na Reko, ker je izbruhnil tedaj tamkaj velik štrajk.

Ako se vidi, da pomenja predstoječi zakonski načrt nasproti dosedanemu stanju bitstvenoboljšanje za Hrvatje, tedaj se mora vprašati, — ako je ogrsko-hrvatsko pobratinstvo, ki nam je bilo ponujeno, odkrito, srčno in pošteno — kaj je vzrok temu spremenjenemu vedenju in se li ne upliva na Hrvatje od kake druge strani, da nastopajo na način, s katerim izgubijo prijateljstvo Madjarov, da je zamenjajo s prijateljstvom narodnosti. Od kod prihaja, da zahtevajo Hrvatje pravico samorazpolaganja za omejitve prometa živine, da zavzemajo sovražno stališče nasproti madjarskim šolam in da zavzemajo v resnici, mesto da bi se z nami borili proti Avstrijcem, v vseh stvareh stališče, ki prihaja v korist Avstrijcem? Hrvatje naj ne poslušajo migljajev iz Srbije, slede naj svojemu srcu ter naj se skupno z madjarskim narodom borijo za interese njih lastne dežele. (Živahna pohvala).

Posl. Tuškan je potem govoril v hrvatskem jeziku proti predlogom. Predsednik ga je ponovno opominjal, naj govori o predmetu ter mu je konečno vzel besedo.

Slednjič je govoril še posl. Popović (Hrvat) najprej v madjarskem jeziku, rekši, da je velika zmeta, ako se hoče Hrvatje smatrati kakor sovražnike Madjarov, toda predloge o službeni pragmatiki kršijo pravice Hrvatov na občuten način. Opominjal je Madjare, naj ne nastopajo na tak način proti pravici Hrvatov. Ko je Popović končal svoj govor v hrvatskem jeziku, je bila seja prekinjena. Prihodnja seja jutri.

Ogrska kvotna deputacija.

BUDIMPEŠTA 25. Ogrska kvotna deputacija se je sestala danes prepoldne na sejo, na kateri je bil izvoljen predsednikom Kolomann Szell. Prva meritorična seja bo jutri ob 11. uri predpoludne.

Sprememba v pruskem ministerstvu.

BEROLIN 25. Uradni list je objavil spremembe v viših državnih in pruskih uradih. Državna ministra grof Posadowski in pl. Studt sta obdržala naslov in čin državnega ministra. Studt je postal tudi dosmrten člen gospodske zbornice. Finančni minister Rheinhaben je dobil red črnega orla.

44 deklic se zastrupilo.

FRANKOBROD 25. Štiriinštirideset deklic v zavodu Vilbel je nevarno obolelo, ker so jedle sladščice iz kreme. Nade je, da jih rešijo.

Dogodki na južnem Francoskem.

ARGELLIERS 25. Marcelin Albert je bil tukaj navdušeno vsprejet. Prisostvoval je seji členov odbora v varstvo vinorejcev ter je imel s strehe odborove hiše nagovor na množico.

NARBONNE 25. Kakor se zagotavlja, so člani odbora v Argelliersu pozvali Marcelina Alberta, naj se še danes izroči sodišču. Albert stori to z ozirom na svojo utrujenost še le jutri.

PARIZ 25. „Figaro“ poroča iz Toulona, da odplujejo vojne ladje v Antibes oziroma Villefranche, da tamkaj ukrcajo 400 puntarjev 17. pešpolka, ter jih odvdejo v Tunis.

Rusija.

Hišne preiskave v Petrogradu.

PETROGRAD 25. Hišne preiskave so v minoli neč trajale dalje. Pri tem je policija udrla tudi v neka oficijelna poslopja. Bilo je aretovanih tudi nekoliko oseb, vendar se vspehi hišnih preiskav skrivajo.

C. kr. dež. šol. svet kranjski in c. kr. I. državna gimnazija v Ljubljani.

V Ljubljani 24. junija 1907.

Po ljubljanskih listih in ulicah krožijo vznemirjujoče vesti in novice o dogodkih, ki so se vršili v zadnji seji dež. šol. sveta o sestavljanju terna za ravnateljsko mesto na I. drž. gimnaziji. Trdi se, da je na drugo mesto v ternu prišel trdi Nemeč Proft, sedanjí ravnatelj celjske gimnazije in sicer s pomočjo dveh slovenskih glasov in pod brezobzirnim pritiskom deželnega predsednika Schwarzarja. Poslednji se je celo tako daleč spozabil — tako se govori po Ljubljani — da je celo zavpil nad gg. nadzor-niki nekako: „Ich befehle es Ihnen, dass sie dafür stimmen“ (t. j. za Profta). — G. deželni predsednik Schwarzar se je v tem slučaju pokazal takšnega absolutista, da zanj ni več prostora na predsedniškem stolu kranjskem. Njegovo ravnanje je protizakonito, ker nima v stvareh, ki se rešujejo kolegialno, sploh nobenemu členu ničesar zapovedovati glede glasovanja! Dalje je proti interesu najvišje službe, ker izvira iz nemškošovinstičnega strankarstva in iz sovraštva do slovenskega naroda,

tijo z Vami... jaz pa nisem našel nobenega sočutja, nobenega usmiljenja, nobene tolažbe, ki bi me bodrila. Bil sem kakor od Boga in njegava enako zapuščen.“

„Kaj pravite, Harvi, ali ste v resnici mogli obupavati nad božjim usmiljenjem?“

„Ne, Bog ne zapusti svojih služabnikov nikdar!“ je z vzhvišenim glasom odvrnil Breza.

„Koga mislite potem?“

Krošnjar se je trdo vzravnaval v sedlu, ognjevit pogled, ki je bil za kratek čas razsvetil njegovo obličje, je ugasil in govoril je nosljaje, kakor bi se obračal do kakega zamorca:

„V nebesih ni razlike med barvo, brat, zato imaš skrbeti za svojo neumrjočo dušo, in ne pozabi nikdar, da boš nekoč polagal račun!“ Nato je povesil svoj glas in rekel tiho: „To je poslednja straža ob cesti; a ne ozrite se, ako Vam je življenje drago!“

Hip pozneje je vprašal stotnik:

„Kaj vidite, Harvi?“

„Nekaj, kar ne oznanja nič dobrega,“ je dejal krošnjar, ki je bil ravnokor zopet v Vi... Vi imate prijatelje, sorodnike, ki ču-

skrbel pogledal nazaj proti hiši. „Vrzite proč krinko in lasuljo, potrebovali bodete takoj vse svoje čute! Pred nama ni nič, česar bi se bilo bati, ali oni zadaj, ti nama zdaj-le strahovito zagodejo!“

„Evo torej,“ je vzkliknil stotnik in si strgal dol masko, „Naprej kar se dá, in Bog nama stoj na strani! Kvečjemu deset streljajev naju še loči od varnega gozda. Zakaj ne dirjava tja takoj?“

„Bodite mirni; alarmirani so, a preje ne zajahajo, da pride častnik... Če pa vidijo, da beživa — ha, zdaj prihaja in gre k hlevu — tučat jih je že v sedlu, častnik pa še nekaj popravlja sedlo — zdaj je na konju... zdaj jahajte, stotnik Hvarton, zdaj jahajte: velja Vaše življenje! Držite se tik za menoj, ako me izgrešite, ste izgubljeni!“

Ni mu bilo treba reči dvakrat. Komaj se je spustil v galop, je storil isto stotnik, priganjajoč svoje kljuse na življenje in smrt. Breza je imel veliko boljše žival, a gotovo je bilo, da se z iskrimi konji dragoncev dolgo ne bo mogla kosati,

(Pride še.)

ki tvori skoraj izključno prebivalstvo kranjsko dežele. — To ravnanje je proti interesu najvišje službe radi tega:

1) ker manjkajo kandidatu Profu zmožnosti, ki jih razvotaj prve gimnazije na Kranjskem brezpogojno mora imeti. G. Proft ne zna slovenski (to je celo protokolično potrjeno) in radi tega ne more voditi zavoda, ki je v nižjih razredih večinoma slovenski, ker ne more pedagogično nadzorovati pouka; on je zagrizen politični sovražnik slovenskega naroda, in to svoje sovražstvo tudi praktično uveljavlja, o čemer pričča vse njegovo delovanje v Celju. Takšen mož ne more biti ravnatelj zavoda v Ljubljani, ki ga pohaja zraven kakih 100 Nemcev okoli 500 Slovencev!

2) je to ravnanje proti interesu najvišje službe, ker se žali in razburja ves narod slovenski s tem, da g. predsednik povspešuje in podpira nakane najzagrizenjšega pangermanstva proti Slovincem.

Tak mož ne more več biti na Kranjskem namestnik Njega Veličanstva cesarja, ki je ravnokar v svojem prestolnem govoru izjavil, da želi in hoče, da se povrne mir med Njegove narode s tem, da se ustrezno opravičenim zahtevam vseh avstrijskih narodnosti!

Slovinci na Kranjskem! Pokažite, da po tem svojem nastopu g. Schwarz ne more več biti c. kr. dež. predsednik na Kranjskem! Ne bodite plahi zajci, marveč neustrašeni levi! — Z njim pa se mora umakniti tudi njegov zli duh, tiranizator kranjskega šolstva, g. vladni svetnik Kaltenecker! Slovinci, bodite bratje — levi!!

Najzlostnejšo ulogo pa sta igrala na tem glasovanju — po poročilih naših listov — dva sinova slovenskih mater: g. dež. nadzornik ljudskega šolstva na Kranjskem, Fr. Levcevic in gosp. ravnatelj učiteljskega šolstva, g. vladni svetnik Kaltenecker! Slovinci, bodite bratje — levi!!

Konec že mora enkrat biti časom, ko so slovenski sinovi v višjih službah boječe zatajevali svoj narod, zapirali najboljšim rojakom svojim pota do višjih služb, kovali suženjske verige za lastno ljudstvo ter s svojo preponižno pokornostjo navzgor naravnost izzivali pri drugorodnih zaničevanju do naroda, iz katerega so izšli. Bodimo možje-značaji in spoštovali se bomo sami med seboj, spoštovali pa nas bodo tudi tuji!

Ali more postati g. ravnatelj Proft ravnatelj I. državne gimnazije v Ljubljani? — Nikdar ne! in sicer iz vzrokov, ki smo jih spredaj navedli, ga ne more nobena avstrijska vlada imenovati na to mesto, ako noče najsvetejših pravic slovenskega naroda potepati v blato! Kajti, da si je res, da imajo temeljni a-razredi tega zavoda samo nemški pouk in da je gimnazija bila nekdanje popolnoma nemška (kakor sploh vse gimnazije na Slovenskem in na Češkem, kar je bila velika krivica), vendar je bila od prvega početka sem namenjena slovenskemu narodu, ki je vedno pošiljal tja v velikem številu svoje nadarjene sinove — naši najboljši in najslavnejši možje so se šolali na tej šoli — in danes je Nemcev na zavodu le jedna šestina, pet šestin pa Slovencev, tako, da se zavod po svojem prvotnem namenu in po svojih učencih in učiteljih mora danes imenovati slovenski, namenjen slovenskemu glavnemu mestu in slovenski deželi.

Ta značaj zavoda so zadnjih 30 let tudi vse vlade vpoštevale ter imenovala vedno Slovence za ravnatelja. In danes, ko se nobenemu delavcu ne smejo kratiti njegove pravice, bi se naj dobila vlada, ki bi hotela kratiti najprimitivnejše pravice vsemu narodu? — Ako bi se pa kljub temu zgodila od vlade ta gorostasnost, potem pa morata pokazati Ljubljana in slovenski narod, da to v dobi splošne volilne pravice le nivoje možno! Vse strankarstvo mora utihniti in vsi — rama ob rami — v boj za svete pravice svojega naroda! Na slovenski zemlji tudi prva mesta slovenskim sinovom, ki jih je na izbiri! Mi nočemo več trpeti, da bi se naši sinovi potikali samo v nižjih službah in po tuji zemlji, na naših tleh pa bi se šopiril oholi tujec in nam duševno ubijal našo dečo. Na noge, možje slovenski!

Dogodki na Ogrskem.

Socialisti proti madjarski vladi.

V Temešvaru so socialisti imeli v nedeljo velik ljudski shod. Dezider Bokanyi je ostro napadal madjarsko koalicio in koalicijsko vlado.

Hrvatski delegatje v ogrsko-hrvatskem državnem zboru Jugoslovanski svez.

Iz Dunaja poročajo: Predsednik kluba hrvatskih delegatov v Budimpešti dr. Bogdan Medaković je poslal predsedniku jugoslovanske zveze v državnem zboru na Dunaju nastopno brzojavko: Delegatje hrvatskega sabora v ogrsko-hrvatskem državnem zboru se zahvaljujejo za bratski pozdrav in izraz simpatije ter radujejo, da je v dunajskem

parlamentu realiziran jugoslovanski klub, ki je najboljše jamstvo boljše bodočnosti našega naroda.

Dogodki na Ruskem.

Kongres zemstva v Moskvi.

V Moskvi je bil v nedeljo otvorjen kongres zemstva. Predsednikom je bil izvoljen Rodzianko. Kongres je najprej poslal udano izjavo carju, potem je pa pričel razpravljati prvo točko dnevnega reda: o reformi volilnega reda za bodoča občinska krajevna zastopstva.

Kongres kadetov.

Kakor javljajo iz Petrograda se je v nedeljo vrnil na finskem ozemlju kongres kadetov, kateremu je prisostvovalo 130 najuglednejših členov kadetske stranke. Kongres se je posvetoval o prihodnji taktiki stranke.

Nova дума.

„Magd. Zeitung“ poroča iz Petrograda: V dvornih krogih so vedno bolj uverjeni, da tudi tretja дума ne bo vladi prijazna. Kadetje, oktobristi in člani mirnega obnovenja se pogajajo o skupnem postopanju na volilni agitaciji.

Sto-dvajset železniških uradnikov zaprtih.

Iz Petrograda poročajo: 120 železniških uradnikov iz različnih gubernij, ki so prišli semkaj, da se posvetujejo o štrajku železničarjev, je bilo aretovanih.

900 oseb aretiranih.

Iz Petrograda poročajo, da je bilo ob razpuščenju dume dne 16. t. m. aretovanih 900 revolucionarjev in drugih sumljivih oseb. V Petrogradu je bilo zaprtih 174, v Moskvi 40, v Varšavi 37, v Odesi 140 oseb, med temi mnogo dijakov in žensk.

Dnevne vesti.

„Lavoratore“ in narodnostne razmere v Istri, — ali: jedno svečo laži, drugo resnici! Kakor ima bolnik v deliriju včasih svitle in jasne momente, tako ima tudi socialno-demokratsko glosilo „Il Lavoratore“ v svojem slavofobskem deliriju včasih jasne momente, ko vidi in govori resnico. Tako je nedavno temu predaval — gluhim ušesom svojih italijanskih sorojakov, da naj nikar ne govore o kakem mučenstvu dalmatinskih Italijanov! Dalmacija da ni bila nikdar italijanska zemlja in italijansko gospodstvo v njej da se je vzdrževalo le umetno z nasiljem, z nemoralnim gospodarskim pritiskom, dokler se ni narod vzdrnil, odločno nastopil in postal gospodar v svoji hiši!

Tako — po smislu — je govoril nedavno „Lavoratore“ o Dalmaciji, dodavši: ker so v Istri približno jednake razmere, naj bodo Italijani pripravljeni na to, da se tudi v Istri izvrši podoben proces kakor v Dalmaciji!

Imel je torej „Lavoratore“ moment, ko je zelo pametno govoril. Ne pravimo tega morda le zato, ker nam to ugaja z našega nacionalnega stališča. To gotovo ni bil namen „Lavoratoru“. Vse prej, nego to. Pohvaliti ga moramo, ker je govoril resnico, ker je pogumno priznal faktični položaj, čeprav ta gotovo ni po njegovi želji.

In minole sobote je italijansko socialistično glosilo zopet ponovilo to resnico glede Istre v daljši polemiki z listom „Piccolo“. Z očetovsko dobrohotnostjo govori signorom na srce, naj bodo pametni, ker to da jim nič ne koristi, ako si tišče oči pred resnico. Prišel je moment — tako svari — ko mora biti konec laži in predstavljanju stvari drugače nego so, marveč treba stvari motriti, kakor so v resnici in ki so dovele do tragičnih dogodkov v Puli. „Piccolo“ slika stvari krivo in njegova dijagnoza vsebuje veliko nevarnost. „Piccolo“ vstraja — pravi „Lavoratore“ nadalje — v starem grehu, ki je v tem, da vedno in povsodi predstavlja Italijane kakor žrtve in tlačene, vse druge pa kakor nasilnike in tlačitelje. Na glas treba povedati: to je krivo, tisočkrat krivo. Sovražstvo hrvatskega in slovenskega agitatorja je zakrivila italijanska buržoazija. Ta je predarno konstruirala malika, ki se imenuje „italijanska Istra“, ki ga pa realnost ruši. To „italijansko Istro“ so ustvarile nerresnične statistike, gospodarsko tlačanje, kupljeni in izleparjeni glasovi. Ta italijanska Istra je sekularna laž, ki jo je splošna volilna pravica porušila in dokazala, da 65 in morda celo 70 odstotkov prebivalstva istrskega je slovanske narodnosti. Ali — vsklaka „Lavoratore“ — padec te zmote bi mogel zasuti tudi dele resnice, a to je, kar hoče socialna demokracija preprečiti. Ta zmota, izkoriščana od italijanske buržoazije v svrhu političnega in gospodarskega nadvladja, je prvi vzrok narodni samozavesti in drznosti Slovanov. V namen, da se vsaki način vzdrži iluzija italijanske Istre, so Italijani raje zahtevali tretji (pike je napravil tudi „Lavoratore“) italijanski kolegij Istre, mesto petega v Trstu.

Po mnenju „Lavoratora“ je bil vzrok temu vedenju Italijanov pred vsem v strahu pred socializmom, a to vedenje je nevarno Italijanom tudi v nacionalnem pogledu. Če je bila ta politika vsodepolna že v minulosti, utegne postati še bolj nevarna v bodočnosti. Če bodo „Piccolo“ in njegovi nadaljevalci z braujenjem italijanstva Istre in če bodo še nadalje večini prebivalstva Istre odrekli pravice, ki gredo vsem državljanom, potem je bodočnost Istre zelo žalostna (za

Italijane namreč). Gospodarski itak že osiromašena dežela bo še bolj trpela po sterilnih brutalnih narodnih konfliktih. Naša naloga je — vsklaka „Lavoratore“ — da ne dovolimo tega, da posežemo med oba bojovnika. Kličemo jim torej: Nehajte enkrat, Naj se nihče ne vara s tem, da je socialna demokracija v hipu na strani nacionalistov v Puli. Po dovršenem boju se vsakdo povrne na svoje mesto. Socialisti istrski zapričo potem energično agitacijo za volilno preobnovo za deželni zbor in občine. Zahtevali bomo odpravo tistega monstruoznega javnega glasovanja, proti kateremu sedaj italijanska buržoazija protestira, ki pa je bilo do včeraj izvrsten instrument za nje gospodstvo. Zahtevali bomo splošno volilno pravico na podlagi narodnega katastra in razdelitve deželne zbornice v dve narodni kuriji. S tem bo — zaključuje „Lavoratore“ — konec zmote in uveljavljanje resnice. Začetek bo to narodnega miru, konec nesmiselnega narodnega boja.

Sedaj po naj čitatelji te poklone v socialističnem glasilu pred resnico, to polaganje dolžnega tributa na oltar resničnih odnošajev primerjajo z vsem postopanjem italijanskih socialnih demokratov na državnozbornih in na občinskih volitvah v Puli! Italijanski Istre je velika laž, priznava „Lavoratore“, a somišljeniki njegovi so se podali v nesmiseln in odijozen boj za ohranitev te — laži! Seveda pravi, da se je to zgodilo le „za hip“ in v obrambo nekih pravic, ki da so v nevarnosti. Prazen izgovor! Boj v Puli se ne vrši za „nobene pravice“, za katerih brambo so poklicani socialisti! Marveč bije italijanska kamora v Puli ta boj le za nekaj, kar imenuje „Lavoratore“ veliko laž!! „Lavoratore“ priznava, da je Istra po 70 odstotkov slovanska, kar involvira priznanje, da tudi tisti trije takozvani italijanski volilni okraji (ali vsaj ne vsi trije) niso italijanski. Vendar je isti „Lavoratore“ kričal na ves glas in do hripavega, da so ti trije volilni okraji italijanska posest!! „Lavoratore“ konstatuje žalostno resnico, da je dežela osiromašena in priznava, da je italijanska buržoazija izsesavala to deželo in da je torej ona zakrivila to siromaštvo! Kako je mogla potem socialna demokracija ponuditi istej buržoaziji roko v namen, da se vzdrži v največji občini v deželi? Tudi to je bila usodna zmota, ki ni dovoljena niti ne „za hip“ in ki ne more biti koristna za socialno demokracijo! „Lavoratore“ predbaciva Italijanom, da se bore za iluzijo, za fikcijo italijanske Istre, povdarja, da je to italijanstvo le velika laž, ki da se ne more vzdržati. Ali s tem, da se je „za hip“ vendar postavil na stran njih, ki hočejo vzdržati to fikcijo, brani „Lavoratore“ pozicijo, o kateri sam ve, da je izgubljena?! Delajo li tako pravi politični strategji? To je bila zmota, v katero so italijanski socialni demokratje, zašli ko so se oddaljili od črte, ki jim jo predpisujejo načela — internacionalizma. In mi — odkrito bodi povedano — ne vidimo tudi v gornjih veljavnik in nekako v svečani obliki podanih izvajanjih „Lavoratora“ jamstva, da bo v bodoče drugače. Naše dvoje podkreplja ista številka „Lavoratora“, kjer opisuje dogodke v Puli tako enostransko nacionalistično, da huje ne bi mogel niti „Il Piccolo“ sam: jedno svečo prižiga resnici, drugo laži! Vsej politiki italijanskih socialnih demokratov nedostaje iskrenosti, odkritosti in logike!

Il. veliki shod narodno-radikalnega dijaštva se bo vršil letos začetkom septembra v Celju.

Ne ve, zakaj je plačal! Prejeli smo: Pred kakimi štirimi meseci je bil vsprejet v službo na državni železnici v svobodni luki tukaj neki mladenič. Vsprejel ga je bil inšpektor gosp. Hofmann. Ker je bil dotični mladenič slovenske narodnosti, so ga nekatera nemška gospoda uradniki vedno mrzili.

Dne 1. maja t. l. se je ta mladenič prijavil bolnim. Doma je ostal štiri dni in pol, potem je prišel zopet v službo. Kadar je prišlo izplačevanje, so mu odtrgali nič manj nego 15 K. Ker je imel po 3 Kr. na dan, je delal torej pol dneva zastonj. Ker je plačal v bolniško blagajno, imel je dobiti od iste denar za čas bolezni. Zaradi tega je šel mladenič pozneje k rečenemu gosp. inšpektorju, da dobi potrdilo, s katerim bi šel v bolniško blagajno po denar. Ali g. inšpektor je zrohnel na mladeniča in rekel, (seveda v nemškem jeziku, ker našega ne zna) da ne dobi spričevala, ker se je dan 1. maja prijavil bolnim (kakor da gospod Bog ne pošilja bolezni na dan 1. maja).

Drugič se je ta mladenič prijavil bolnim (bilo mu je tako slabo da se ni mogel več držati na nogah) dne 21. junija t. l. Tega dne gori rečeni g. inšpektor sploh ni hotel več čuti o bolezni, marveč je mladeniču kar na mestu odpovedal službo in odslovljeni je moral takoj iz pisarne. Mladenič ga je ponižno prosil, da bi mu, ker mora iz službe, izdal bolniški list, da dobi potrebne medicine za zdravljenje, ker je plačal bolniško blagajno. Gosp. inšpektor pa je naglo vstal, kakor da bi ga hotel vreči iz pisarne. Seveda je bil mladenič bolj hiter in je takoj odšel ven.

Pozneje je šel mladenič na zdravniško postajo, kje je zdravnik konstatiral njegovo bolezen in mu predpisal zdravilo, katero je moral mladenič iz svojega zepa plačati.

Torej mladenič je zdrav prišel v službo, plačal bolniško blagajno, a za časa bolezni ni

dobil ž nje ni enega vinarja, marveč je bil kakor bolan odpušen iz službe.

Zaradi tega ne ve, čemu je plačal bolniško blagajno. Gospod inšpektor Hofmann naj položi roko na srce, naj premisli in spozna mora krivico, storjeno s tem, da je odpustil mladeniča, ki ni ničesar zakrivil, torej — brez vzroka. Sedaj mora mladenič sam plačati zdravnika in zdravilo. — Umestno bi bilo, da bi mladenič ukrenil nadaljne korake.

Spored zletnih slavnosti v Pragi. V petek 28. junija: Prihod gostov in njihov sprejem.

Ob 8. uri v jutro: Tekma za prvenstvo v Č. O. S. na telovadišču.

Ob 7. zvečer: Slavnostna predstava v Narod. divadlu (gledališču): 1. Slavnostna predigra, 2. proslav in živa slika, 3. opera „Libuša“ od B. Smetane.

Ob 8. zvečer: Seja sodnikov za tekme v praškem Sokolu.

Ob 9. zvečer: Slavnostni sprejem gostov v dvorani na otoku Žofinu.

Od 4. popoldne dalje: Popoldanski koncert in večerna slavnost na otokih Žofinškem in Strelskem ter na reki Vltavi. Na Vltavi „Beneška noč“, umetniški ogenj, razsvetljava, razsvetljeni čolni in parniki.

V soboto 29. junija na slavnostnem telovadišču na Letni.

Ob 6. zjutraj: Splošna tekmovalna telovadba a) vrst in posameznikov v višjem oddelku, b) vrst in posameznikov v nižjem oddelku.

Ob 9. dopoldne: Skušnja ženske telovadbe s kiji.

Ob 10. dopoldne: Skušnja za skupne proste vaje.

Ob polu 11. dopoldne: Odborova seja evropskih zvez.

Ob 11. dopoldne: Počestčenje ustanoviteljev Sokolstva, dr. Miroslava Tyrša in Jindř. Fügnerja, na Olšanskem pokopališču po zastopnikih žup. Zborovanje ob polu 11. uri v telovadnici praškega Sokola.

Ob 3. popoldne na telovadišču na Letni: Narodni plesi. Izvajajo ženski sokolski odseki z Moravskega.

Ob 4. popoldne: Javna telovadba: 1. telovadba tujih gostov; 2. telovadba slovanskih gostov; 3. nastop Sokolstva in skupne proste vaje; 4. skupna ženska telovadba s kiji in plesno rajanje; 5. telovadba vzornih vrst; 6. tekma žup v skupnih vajah (I. del.)

Ob 6. zvečer: Ljudska zabava na razstavišču.

Ob 9. zvečer: Beseda slovanskega kluba v hotelu „Central“ za vabljenega goste.

V nedeljo 30. junija na telovadišču na Letni:

Ob 7. zjutraj: Mednarodna tekmovalna telovadba. Tekmujejo vrste 1. belgijske zveze, 2. Č. O. S., 3. francoske zveze, 4. luksemburške zveze, 5. slovenske sokolske zveze, 6. ogrske zveze.

Ob 8. dopoldne: Na Kral. Vinohradih uredba izpreveda.

Ob 9. dopoldne: Izprevod s Kral. Vinohradov. (Palackého trida, Vaclavske namesti, Prikop, Eliščina trida, Dloucha trida, Staromestské namesti). Udeležiti izpreveda se smejo samo člani v kroju, ti pa se morajo udeležiti izpreveda. Brez legitimacije ti ni pripuščeno k izprevodu. Izprevod gre po tem sporedu: 1. sokolski jezdec, 2. odbor Č. O. S., Američani, neslovanski gostje, slovanski gostje, slovanski gostje po abecednem redu, Čehi, vse župe, kot zadnji Sokol praški. Pred mestno hišo pozdravi Sokolstvo zastopstvo mesta Prage. Defilè. Občinski svet praški pogosti pozvane goste na magistratu.

Ob 3. popoldne na telovadišču: Narodni plesi.

Ob 4. popoldne: Javna telovadba: 1. telovadba vzornih vrst na orodju; 2. nastop Sokolstva in skupne proste vaje; 3. skupna ženska telovadba s kiji; 4. tekma žup v skupnih vajah (II. del.)

Ob 5. zvečer: Ljudska slavnost na razstavišču.

Ob 9. zvečer: Beseda čeških žen na čast gostom na Žofinu (za vabljenega goste.)

V ponedeljek 1. julija: Ob 8. zjutraj na telovadišču: 1. tekmovalna telovadba; 2. skušnja sokolskih jezdecov.

Ob 11. popoldne: Tekma v plavanju na Vltavi.

Ob 4. popoldne; 1. telovadba sokolskih jezdecov; 2. šahovski turnir; 3. naznanilo o izidu tekmovalnih telovadb.

Ob 6. zvečer: Ljudska zabava na razstavišču.

V torek 2. julija: Ogleđovanje mesta. Izlet na Turnovsko.

Slavnostna pisarna ki služi za vse informacije, se nahaja v Pragi, Ferdinandova trida, Palac Louvre.

Člani slavnostnega odbora nosijo rdečebelomodre pas'ne na levi roki, člani stanovanskega odbeka rdeče, odsek za sprejem modro-bele, veselicejnega odbeka rdeče-bele, tehničnega odbeka modre, finančnega odbeka bele, gospodarskega odbeka in reditelji zelene, zdravstvenega odbeka bele z rdečim križem, tajniškega vijoličaste paske.

Casnikarji imajo bele pasove s črko N. Člani odbora Č. O. S. imajo belo kokardo, reprezentančni modro.

Za slovensko srednje šolstvo in vseučilišče. Občina Povij je v starejšinstveni seji dne 23. junija 1907. enoglasno (sklenila ter odposlala peticijo poslanski zbornici na Dunaju za slovenske srednje šole in vseučilišče.

Lokalgruppe des Reichsvereines der Post und Telegraf-Bediensteten Oesterreichs je izdala svojim društenikom tako-le:

Vabilo na zborovanje v sredi 26./VI. uri 8.15 po pold. v zborovanju društvi „Fascio“ ulica Paduina hist 4 izvanredni zbor za vse poštne in brzojavne uslužbence, z sledečnim dnevnim redom: 1. Poavetovanje radi novega značaja, prižlega sedaj od glavnega predsedništva z Dunaja, zboljšanje naših materijlnih in službenih podlag.

2. Vprašanje in interpelacioni. za odbor

Pinter m. p. [predsednik.]

To „vabilo“ nam je doposlalo več slovenskih poštih valuzbencev s prošnjo, naj primerno ozigosano to naravnost nesramno pačenje našega jezika. Menimo, da smo se temu pozivu najbolje odzvali s tem, da smo to „vabilo“ natismili kakoranje je. Pripominjamo le: če slovenski člani društva morejo prebavljati tako kolobocijo, morajo imeti — železen želedec.

Planinci na Črno prst, 1845 m! Trž. podružnica S. P. D. opozarja in vabi še enkrat vse svoje člane na prekrasen planinski izlet, ki ga priredi v soboto in nedeljo na Črno prst in k izvirku Savice.

Črna prst s svojim veličastnim razgledom je tudi svetovno slovita radi prekrasne planinske flore.

Tu ima „Slov. plan. društvo“ postavljeno prav udobno planinsko zavetišče „Orožnovo koč“, katere obisk narašča od leta do leta.

S Črne prsti se bo vršil odhod k izvirku romantične Savice in k bohinskemu jezeru.

Ta dan poleti na Črno prst tudi posestrima kranjska podružnica S. P. D. in sicer z bohinske strani. Tako bo združena ta dan vrh visoke slov. planine zopet čvrsta družba slovenskih planincev in mogočno bo odmevala pesem v pozdrav našim visokim, lepim/goram, naši ljubljeni slovenski domovini.

Odhod iz Trsta, kakor že objavljeno v soboto popol. ob 5. uri do Hudejužne. V Hudijužni se prenoči, a potem rano zjutraj na Črno prst. Povrat v Trst v nedeljo večer.

Opozarjamo tudi slehernega planinca, da si vzame na pot nekoliko živila seboj. Da se omogoči udeležba še nekaterim členom podaljšal se je rok priglasa radi prenočišča do četrtka opoldne. Priglasiti se je na naslov „Trž. podružnica Slov. plan. dr.“ ulica Chiozza št. 8.

Ker bo na ta dan v Hudijužni tudi mnogo drugih planincev prenočilo, opozarja se člane na pravočasno gori omenjeno zglasitev.

Na prepozno došle priglasit se ne bo moglo ozirati.

Vsi čvrsti planinci v nedeljo na Črno prst!

Zamenil klobuk je nekdo po pomoti predvčerajšnjem v kavarni Balkan. Dotičnik je naprošen, naj se z zamenjenem klobukom oglasi v kavarni Balkan.

TRŽAŠKA MALA KRONIKA.

Samomor. Predvčerajšnjim okoli poludne so v vodnjaku na dvorišču hiše št. 386 pvi sv. Mariji Magdaleni zgornji našli mrtvo moško truplo. Vtopljenec je bil še ne 30-leten mladenič. Pozneje so ga pa pripoznali za 26-letnega Josipa Hlača, doma od nekje blizu Dekani. Od doma je manjkal od dne 10. t. m.

Samomor v bolnišnici. Pod tem naslovom smo poročali včeraj o samomoru Antona Pižona, ki je v bolnišnici skočil z drugega nadstropja mej stopnicami v pritličje. Mož je bil v bolnišnici od 22. t. m. in sicer radi boleznij v ušesih. Bil je v službi v mestni plinarni. O padcu si je zlomil obe roki in eno nogo, obenem so se mu bili grozno pretresi možgani. Skočil je bil o 5. uri popoldne, a umrl je ob 10. uri zvečer. Sodi se, da je izvršil v hipni blaznosti, izviraajoči iz njegove boleznij.

Zblaznel mladenič. Predvčerajšnjim popoldne okoli 3. ure sta dva policijska agenta aretovala nekega približno 17-letnega mladeniča, ker je bil na sumu, da je na nekem angleškem parniku v svobodni luki vkral iz neke kabine, in sicer izpod žimnice 44 kron denarja. Odvedla sta mladeniča v zapore v ulici Tigor in ga dala tam zapreti le začasno, da namreč poizvesta natančneje, je li mladenič res kriv te tatvine. A ko sta se do bro uro pozneje vrnila v zapore, so jima povedali, da je mladenič zblaznel. Res se je bil mladenič slekel do nagega, si obvezal hlače okoli čela kakor ogromen turban, a ostalo vlačil za saboj po sobi, govoreč, o nekij čl. nih. Agenti sta ga oblekla za silo in ga odvedla na policijo, kjer so skušali od njega izvedeti, kdo da je. A on je na vsa taka vprašanja in vsakemu tiho na uho pripovedoval, da je sin zaderskega župana dra. Alojzija Ziliotto. Dali so pozvati zdravnika se zdravniške postaje, a ko je ta prišel na policijo, je začel mladenič pred njim plesati. No, zdravnik je izjavil, da mladenič ni normalen, vsled česar so ga odvedli v mestno bolnišnico, kjer so ga zaprli v opazovalnico za umobolne.

Včeraj smo zvedeli, da je mladenič še le 15-letni mornar Anton Soré, doma iz Splita.

Zbesnel konj. 41-letni kočijaž Josip Germach, stanujoči v Škorklji št. 279, je

predvčerajšnjim opoldne napajal konja pri javnem vodnjaku ob vhodu v ulico dei Porta. Hkratu je pa konj zbesnel: dvignil se je na same zadnje noge, skočil nad kočijaža, ga podrl in mu pokleknil se sprednjima nogama na prsi ter ga začel grizti po obrazu in po prsih. Na kočijaževo vpitje je prihitelo več ljudi in mej temi tudi poštni oficijal gosp. Edmund Rechtsteiner, ki stanuje v hiši št. 95 v ulici dei Porta. Ta gospod je skušal rešiti kočijaža izpod konja s tem, da je konja nabijal po glavi z dežnikom, o čemer je popolnoma zdrobil svoj dežnik. Ko je slednjič vdaril konja po obeh, je konj vendar skočil s kočijaža. Kočijaž, ki je bil ves krvav po obrazu, je vporabil ta trenotek, da je pobegnil. Konj se je pa obrnil proti gospodu Rechtsteinerju, ki je s kosom dežnika, ki ga je še imel v roki, vdaril konja zopet po obeh in se potem vmaknil na nasprotno stran. Konj je pa na to zdirjal naprej in šel naravnost na vrh dvorca, v katerem stanuje g. Rechtsteiner. Tu so ga pa obkolili drugi ljudje in ga nabijali, vsled česar je konj pobegnil in šel potem sam v svoj hlev.

Kočijaža so pa s koleselnjom odvedli na zdravniško postajo, kjer mu je zdravnik podelil najnujnejšo pomoč in ga hotel potem odvesti v mestno bolnišnico, kar je pa mož odklonil in šel raje domov.

Smešnica. Pogovor mej očetom in hčerjo. — Oče (hčer): „Elvira! dr. Štatalič me je zaprosil za tvojo roko!“ — Elvira: „No, sedaj razumem, zakaj me je sinoči pri večerji vedno drezal z nogo pod mizo!“

Koledar in vreme. — Danes: Ladislav, kralj ogr.; Markomir; Hrana. — Jutri: Leon II, papež; Tolislav; Zorana. — Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 25° Celsius. — Vreme včeraj: lepo.

Društvene vesti in zabave.

Moška podružnica družbe sv. Cirila in Metodija na Greti priredi dne 5. julija 1907. [na predvečer praznika blagovestnikov sv. Cirila in Metodija] v Konsumnem društvu v Rojanu otroško veselico, kakor zaključek šolskega leta. Začetek ob 6. uri zvečer.

Odbor pevskega društva „Ilirija“ naznanja da bo danes v sredo ob navadni uri pevska vaja pod vodstvom novega učitelja g. Laha. Ker se bliža čas razvitja zastave, se opozarja gg. pevce na redne vaje ki bodo vsako sredo in petek. Novi pevci dobro došli. Odbor je sklenil, da napravi mešan zbor, zato se isti obrača do cenjenih gospic, da se blagovolijo prijaviti ustmeno ali pismeno pri predsedniku „Ilirije“ ulica Industria 634.

Zasebni otroški vrtec v „Rocolu“ javlja slavnemu občinstvu, da bo imel v soboto, na dan sv. Petra in Pavla, torej 29. t. m. svojo otroško veselico. Od kar je vrtec ustanovljen, imel je v zaključku šolskega leta veselico. Tudi letos, se Rocolska mladina skrbno pripravljala za ta dan, in vam že sedaj kliče: pridite, dragi rojaki znanci in prijatelji pridite, poplačajte nam vsaj nekoliko naš trud!!

Glejte vse naše skromne moči vam bomo razpostavljali, samo, da nas ne bodete prezrli, marveč se z veseljem odzvali našemu povabilu! Prihodni kaj več!

Rocolska mladina. Družbi sv. Cirila in Metodija zagotovili so, kakor smo že poročali, naši rojaki v Brooklynu po društvu sv. Petra letnih 50 K. Za temi pa noče zaostati brooklynska „Sava“, šaljivi klub Slovencev. Poslala je naši družbi dar 40 K. Hvala iskrena zavednim našim rodoljubom, živečim v daljni tujini, pa tako požrtvovalno čutečim z drago jim domovino!

Bratje Sokoli! Izletnikom v Prago se naznanja, da se bodo izkaznice za plačana prenočišča razdelile v vlaku. Oni člani pa, ki niso še dobili zletne legitimacije naj se blagovolijo oglašiti med vožnjo v Prago pri tajniku „Trž. Sokola“ bratu A. Muha. Na zdar!

Darovi. „Dramatičnemu društvu“ je g. dr. M. Pretner naklonil znaten dar 50 K. Tamburaškemu zboru „Kola“ je daroval g. Anton Vatovec 3 K.

Vesti iz Goriške. x Politično društvo „Sloga“. Po šestih letih imelo je to društvo v četrtek zopet občni zbor, katerega se je vdeležilo okoli 50 oseb, mej temi gotovo tri četrtinke duhovnikov. Predsednika ni bilo in ga je nadomestoval podpredsednik dr. Dermastia, kar zborovalcem ni bilo nič prav po volji. Dr. Dermastia je poročal o društvenem delovanju, a ni imel, razun o zadnjih volitvah, skoraj nič poročati, ravno tako blagajnik dr. Pavlica o denarnem stanju. Dra. Dermastia in Breclj sta si pa vendar nekoliko privoščila dr. Gregorčiča. Menila sta, da mora priti v društvo drugo življenje, ker „Sloga“

je dolgo časa spala, je malo delala, nje zastareli nazori niso danes za nič ter se jih mora nadomestiti z novimi, današnjemu položaju prikladnimi.

Dr. Gregorčič se je baje izrazil, da ne sprejme več predsedništva, a izvolilo se ga je vsejedno enoglasno predsednikom. Jako radovedni smo, ako izvelitev sprejme ali odkloni. Ako je ne sprejme, je znamenje, da je slednjič vendar prišel do prepričanja, da ne gre več toliko častnih poslov kumulirati v eni osebi. Dr. Gregorčič ni namreč nič manje nego v sedemnajstih društvih in zavodih ako ne predsednik, pa vsaj odbornik. Kateri človek ima toliko moči, da bi mogel pri takem številu povsod vestno svoj posel opravljati?

Novi odbor se je volil per acclamationem, a med čitanjem dotičnih imen so se zborovalci tako glasno med seboj pogovarjali, da se nekaterih še slišalo ni. To bi značilo, da je udom deseta briga, kdo sedi v odboru. Imena, katera sem razumel, so: dr. Pavletič, dr. Dermastia in Pavlica, učitelj v Ozeljenu Likar in faktor „Narodne tiskarne“ Lukežič.

Dr. Pavletič se je izrazil, da radi svojega zdravja ne more in ne sme vsprejeti nobenega burnega in razdražljivega delovanja. Zborovanje se je zaključilo o pol eni uri.

x „Trento-Trieste“. To garibaldinsko društvo, pod čegar krov se zatekajo vsi irendentisti, katerim postajajo avstrijska tla iz enega ali drugega ozira prevroča ima po Italiji v vseh večjih mestih močne sekcije in skupaj nad 115.000 členov, katerim načeljuje profesor na padovanskem vseučilišču z imenom Tropea. Primorski neodrešenci so dolgo delali na to, da bi se osnovala tudi v bližnjem Vidmu sekcija tega društva, a jim je vedno izpodletelo, če tudi imajo tam mnogo in uglednih zaščitnikov, ker sta se temu vstavljal italijanska vlada in zloglasno društvo „Dante Alighieri“. Da sta se ta dva faktorja vdala, mora imeti kak poseben pomen. Istina je, da se je v sredo v Vidmu ustanovila podružnica „Trento-Trieste“; pristopilo je takoj 29 moških, 14 ženskih in 5 nedoletnih členov, vsi iz Primorja. V pripravljalnem odboru so bili samo profesorji raznih šol v Vidmu. Ustanovnega shoda se je vdeležilo več Goričanov in nekaj Furlanov, na njem je predlagal tržaški žid Wertheimer, naj se novo ustanovljeno društvo udeleži 4. julija Garibaldijevega slavlja, kar je bilo seveda vsprejeto z velikim navdušenjem in hreščanjem na Avstrijo. Na omenjeno slavlje se poda z Goriškega vse, kar neodrešeno leze in gre.

Vesti iz Istre.

Tujci v Opatiji. Od 1. sept. 1906 do 19. junija 1907 je prišlo v Opatijo 22.569 oseb. Od 13. do 19. junija 1907 je na novo došlo 324 oseb. Dne 19. junija 1907 je bilo navzočih 999 oseb.

(Dalje na IV. strani)

Glavna agencija za Trst in Primorsko zavarovalne družbe

Elementar sprejme akviziterje

agente in zastopnike za Istro pod jako ugodnimi pogoji. — Ponudbe naj se pošlje gosp. Enrico Giberti, glavni zastopnik za Trst in Primorsko in usposobljeni zavarovalni agent na podlagi dovoljenja št. 14245 slavnega magistrata. TRST, ulica Vincenzo Bellini 13, I. nad., nasproti zakristiji sv. Antona novega.

Glavna agencija za Trst in Primorsko zavarovalne družbe

Irgovina z manufakturnim blagom

ANTON SANZIN pok. Frana - Trst, Barriera vecchia št. 11

VELIKA IZBERA perkala, batista in zefirja. Blago v barvah in črno za gospe, moderci in drobnarine. Srajce za moške, bele in barvane majo, ovratnike, zapestnice, ovratnice (cravate) in izdelano blago za delavce. Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Komisijsko in agentursko podjetje VEKOSLAV PLESNIČAR, Trst

ulica Giulia št. 29

Zastopnik z zalogo užgalic družbe sv. Cir. in Metodija, testenin tovarne Znidaršič & Valenčič, čokolade, praške

gnjati ter raznih drugih predmetov.

:: Nova zastopstva še vedno sprejemajo ::

Vdobe se tudi potom mojega podjetja najzanesljiveje informacije iz trgovskih krogov.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. Najvpešneje sredstvo proti DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH

revmatizmu in protinu

TEKOČINA GODINA prirejena v Trstu Rafaja Godina, lekarna „Sila Madonna della Salute“ pod od lekarnarjev: sv. Jakoba in Josipa Godina, lekarna „Sila“ Igra, Farneto 4.

Sklepičenica stane K 1-40. Iz Trsta se ne odpošilja manje od 4 sklepičenice proti pol. povratje ali proti anticipatni pošiljavi stane 7 K frankoj pošlino in spozna

Žalujoca rodbina Ulrich naznanja vsena prijateljem in znancem pretužno vest, da je umrl včeraj ob 9. uri zjutraj v Prvačini na Vipavskem (v restavraciji Vodopivec) gospod

Ivan Premrov

trgovec z lesom

iz Vipave na Kranjskem, bivajoč v Trstu v ulici Galileo Galilei št. 15, II. n. Umrl je po kratki boleznij v dobi 80 let, previden s svetotajstvi za umirajoče.

Pogreb bo danes 26. t. m. v Prvačini ob 7. uri zvečer iz imenovane restavracije na domače pokopališče.

TRST, dne 26. junija 1907.

Št. 1278.

Razglas.

V Dolini pri Trstu razpisuje se mesto zdravnika.

Zdravnik bo imel posla z lečenjem domačinov ter tudi pri kopališču po Kneipovem načinu, ki se otvori tudi v Dolini.

Občina plača za sedaj letnih 700 K za potne troške oskrbovanja ubogih. Kakor kopališčni zdravnik bi pa dobival plačo po dogovoru. Doseže lahko tudi izdatni priboljšek od ukrajne bolniške blagajne za zdravljenje delavcev.

Prošnje je vlagati podpisanemu do 15. julija in mesto nastopiti 1. avgusta 1907.

Županstvo občine Dolina

dne 20. junija 1907.

Župan: Fangere.

Tovarna pobištva v TRSTU ulica della Tesa št. 48 ZALOGA Plaza - - Rosario št. 1 KATALOGI, NAČRTI IN PRERAČUNI NA ZAHTEVO

Velika izbira Pohištva Pohištvo svetlo in temno, spalne in jedilne sobe, divani, obešala, pisalne mize, železno postelje, slike zrcala, stoliče, popolno pohištvo za kuhinje in tudi posamezni komadi. Trst, via Chiozza 8 (Rudeče table) VITTORIO DOPLICHER Najnižje cene.

Irgovina z manufakturnim blagom ANTON SANZIN pok. Frana - Trst, Barriera vecchia št. 11 VELIKA IZBERA perkala, batista in zefirja. Blago v barvah in črno za gospe, moderci in drobnarine. Srajce za moške, bele in barvane majo, ovratnike, zapestnice, ovratnice (cravate) in izdelano blago za delavce. Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Komisijsko in agentursko podjetje VEKOSLAV PLESNIČAR, Trst ulica Giulia št. 29 Zastopnik z zalogo užgalic družbe sv. Cir. in Metodija, testenin tovarne Znidaršič & Valenčič, čokolade, praške gnjati ter raznih drugih predmetov. :: Nova zastopstva še vedno sprejemajo :: Vdobe se tudi potom mojega podjetja najzanesljiveje informacije iz trgovskih krogov.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. Najvpešneje sredstvo proti DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH revmatizmu in protinu TEKOČINA GODINA prirejena v Trstu Rafaja Godina, lekarna „Sila Madonna della Salute“ pod od lekarnarjev: sv. Jakoba in Josipa Godina, lekarna „Sila“ Igra, Farneto 4. Sklepičenica stane K 1-40. Iz Trsta se ne odpošilja manje od 4 sklepičenice proti pol. povratje ali proti anticipatni pošiljavi stane 7 K frankoj pošlino in spozna

HOTEL BALKAN 70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopelji Počkalj & Jogi HOTEL BALKAN

Vesti iz Kranjske.

Znamenite jame v Gorjanskem pogorju. Gosp. Franjo Pirc, časnika v Novem mestu, je našel minoli teden na svojem večdnevem potovanju preko pogorja Uskokov več doslej še malo, ali sploh neznanih podzemeljskih jam in drugih posebnih zanimivosti. Predno priobčimo za „Edinost“ namenjeni zanimivi potopis „Zanimivosti pogorja Uskokov“ omenjamo mimogrede le nekatera imena: 1) „Gospodičina jama“ nad izbornim studencem jednakega imena. Ker se je le tu našel znameniti jamski brošec, se bo skušalo doslej skromno votlino pod mogočno pečino razširiti. 2) Razne romantične scenerije v „Jelenovem skoku“. 3) „Huda Peč“ ogromna skala s težko pristopno ter peči podobno jamo pri vrhu v skalo. 4) „Opatova jama“ na gori enakega imena. Jako interesantna precej velika jama z lepimi kapniki. Posebno priporočljiva za turiste, ki pridejo v Kostanjevico. Jama leži dobro uro hoda nad Kostanjevico, sredi bukovega gozda, tik ob cesti nad gozdarjevo hišo „Redl-Hütte“. 5) „Hafnerjeva jama“. To jama je g. Pirc slučajno našel ob potu proti Stričanici na meji Kranjsko-Hrvaške. Jama je zanimiva po izredno visokem, zagrinjalu podobnem vходу in po notranjih rovih, kjer se čuje glasno šumenje nabirajočih se voda. 6) „Stričanica jama“, ena najlepših, in največjih jam, kar se jih je doslej našlo na Dolenskem. Dičijo jo krasni kapniki, edini doslej še v prvotnem stanju nedotaknjeni. Obširneje, kakor že rečeno iz potopisa samega.

Razne vesti.

Francoski časnika na Nemškem. Kakor poročajo, nameravajo enako angleškim časnika obiskati Nemčijo tudi francoski časnika. V to svrhu se vršijo že pogajanja z nemškimi prometnimi društvi.

Tujci v hotelu „Balkan“.

Na novo so došli dne 26. junija: Celch L., uradnik, LJUBLJANA; Popper E., uradnik, Schlesingdr J., uradnik, Steitner E., trgov., Schulmeister K., zasebnik in Wagner T., potovalec, DUNAJ; Polak F., uradnik, Vana A., zasebnik in Walda A., zasebnik, PRAGA; Steiner B., zasebnik in Bauretsch E., zasebnik, CELOVEC; Pozenel A., uradnik in Maier A., uradnik, GRADEC; Reja J., zdravnik, GORICA.

Zelene nezrele orehe, ringló, polzrele, aprikoze (marlice) se kupuje v skladišču Via Paduina 2. (726)

V Rodiku se odda v najem ali prodaja hiša z 6 sobami in kuhinjo. Obrniti se je na: Ivan Čeh — Roč (Istra). 737

Dobra kuharica ali tudi varuhinja za otroke, govori samo poljski, išče službo. Naslov: Ana Kravcek, ulica Industria št. 53, III. n. 732

Ženska ne premlada, poštna in pridna, šivilja za držati v redu perilo, dobi stalno službo v hotelu Balkan. Hrana in stanovanje v hiši. 733

Išče se dva dobra slikarja. — Barkovlje št. 429. 739

Stenograf slovenski, nemški, italijanski, strojepisec, išče službo. Ponudbe pod „Izurjen odvetniški uradnik“. Poste restante, Trst. 731

Marija Fonn - Trst ulica Pozzo del Mare št. 1 - Prva tovarna kap. Postreže tudi vsa parobrodarska društva. Veliko skladišče trdih in slavnatih klobukov. Velika izbira zimskih kap. Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Fumato & Tonellato

TRST, ulica del Toro št. 16
SLIKARJA sob, grbov, laki-rarja posnemanega lesa, mramora, kovine itd. itd.
Sprejemata vsakovrstne naročbe tudi tapecirarska dela.

Pekarna in slaščičarna Alojz Gul

Trst, ulica della Caserma št. 17
PRODAJA: 3-krat na dan svoj kruh in pošilja na dom ob vsaki uri;
najfinejšo moko vsake vrste; vino v buteljkah in likerih.
Sprejema naročila in posluži v določenem času, restavracije, gostilne, krčme in kavarne.
Cene po dogovoru.

KAVARNA

prve vrste v Ljubljani se prodaja pod ugodnimi pogoji.
Več pove „Inseratni oddelek Edinosti“.

Globin je najboljši in najfinejši čistilo za čevlje.

Daje brez truda najlepši črni blešč.

Vredno usnje mehko in trpežno.

Prva in edna pisarna v vojaški stvari

koncesionirana od vis. c. k. namestništva ulica Bachi št. 12, II. nadst. (uhod pod prehodščem.)

Daja nasvete in informacije o vsem, kar se tiče novačenja in vojaške službe. Izdeluje in odpošilja vsako vrsto prošenj vojaškega značaja — oproščenje od vojaških vaj in kontrolnih shodov, enoletno dobrovoljstvo, ženitbe, doseganje zakonitih ugodnosti glede prezenčne službe vsprejetja v vojaške šole itd. itd.

Pooblaščen je zastopati stranke pred upravnimi oblastnjami. Posreduje v najtežavnih slučajih. Reševanje hitro in točno.

URADNE CENE:
Ob delavnikih od 9.—12. predp. in 4.—7. popol. Ob nedeljah in praznikih od 10.—12. opoldne.

TVRDKA Emilio Segrè

Je otvorila novo zalogo koroškega lesa v ulici Antonie Caccia št. 17 (ex Androna del Moro) KONKURENČNE CENE.

KJIGOVEZNICA

Tovarna trgovskih registroy **Gustavo Tassini & Figlio**

Trst, Via Porporella št. 5 - ogel Via della Sanità

Največa zaloga stekla in porcelana

Popolnoma konkurenčne cene. za domačo rabo in gostilne

Jakob Hirsch

TRST, ulica Cavana 15 (nasproti škofijski palači)

24 komadov za 5 goldinarjev

1 maja za žensko, 3 pare nogovic (barva zajamčena) 12 angleških robcov z okraski, 6 brisalk (damaškov lan) s franžami, 1 peča švicarskih čipk, 1 rez perkala ali francozkega foularda za bluzo. — Pošiljate po pošni nakaznici naslovljati na: Skladišče manifik. blaga

Vittorio Gasparini fu Giovanni

TRST CORSO št. 34 — TRST

Capitol

Edina, po znanstvenih navodilih pripravljena

Voda za lase

po navodilih sanitetnega svetnika Dr. med. Eichhoff v Eiberfeld-u, za čiščenje, hlađenje in krepanje glavne kože, za oživljanje živcev, posebno tudi proti luskinam, trgnotju kože in izpadanju las.

Edini izdelovalec

FERD. MÜLHENS

Ces. kralj. dvorni zalagatelj

KOLONIJA o/R

Podružnica: DUNAJ IV, Heumühlgasse 3
Dobi se v lekarnah, mirodnicah in parfimerijah.

Proda se obsežno, obdelano zemljišče v najlepši in cenjeni legi Istre, pripravno za vsako obrt kakor tudi za zdravilišče : : : : **PRODA SE** jako važna opekarna v neposredni bližini Trsta; ugodnost za prevažanje po morju in železnici : : : : **PRODA SE** jako lepo zemljišče za gradnjo po K 6— m. Ponudbe ali pojasnila pri **EDOARDO VASCOTTO TRSTU**, ulica del Toro št. 14, TRST

Za vsakovrstne naročbe mineralnih vod, obrnite se na centralno zalogo vseh naravnih mineralnih vod

Angelo Devetak — Trst

ulica Acquadotto 22. — Tel. 1448

Ivanka Doreghini

TRST — ulica Madonnina št. 8

VELIKA ZALOGA pohištva, manufaktur, ur, slik, zrcal in tapetarij.

Popolne spalne in obedovalne sobe.

Moške obleke na izbero.

UGODNE CENE.

Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Zadnja novost!

Ilustrovane dopisnice, svečle v barvah z najlepšimi pogledi na Trst in Miramar

Glavna zaloga v prodajalnici

Vittorio Morpurgo

TRST, Via della Borsa št. 2.

Serie (14 razglednic) se razpošilja prosto proti poslanemu znesku K 2.40, v znakmah ali po pošni nakaznici.

VELIKA ZALOGA praznih buteljk

Trst, via delle Ombrelle št. 5

Guido e Ugo Coen

100.000 buteljk od šampanjca za refošk

Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. VELIKA ZALOGA Buteljk od pol litra 1 litra in 1 in pol litra. Damjane iz stekla opletene.

Prevzamejo se dopošiljatve na deželo. Kupuje se razbito steklo vsake vrste.

Tapecirarska delavnica **Alberto Sencich**

Trst, via Tiziano Vecellio št. 4

vsprejema vsako tapecirarsko delo in tudi popravljanja.

CENE NIZKE.

Zdravljenje krvi

Čaj „Tisočerni cvet“ (Millefiori)

Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim slucaem, če peče v želodcu, kakor proti slabemu prebavljanju in hemeroidam. Jeden omet za zdravljenje stane 1 K ter se dobiva v odlikovani lekarni

PRAXMARER „fi due Mori“ Trst, veliki trg

Zaloga ovsia in klaje

Prodaja tudi koruzno perje za postelje.

M. ud. ZERQUENIK

ulica Lnigi da Palestrina 2 (ogel ul. Coroneo)

FRANCESCO S. DONATI

elektrotehnik

TRST, ulica dell' Acquadotto št. 25

Autorizovana elektrotehnična delavnica s pridelano mehanično delalnic

Sprejema vpljavo električne razsvetljave, svoncev, telefonov, strojorodov, kakor tudi mehanična dela, ki se v zvezi s elektrotehniko, kakor poprave dinamičnih motorjev in prozornih svetilk kakoršnega si boji sistema.

Cene jako zmerno in izvršitev popolna.

EDINA HLADILNA PIJAČA JE:

Šumeči citrat ZIRILLI

Šumeci citrat „ZIRILLI“ od vseh cenjen radi neoporečnih higijeničnih lastnosti, napravi jako prijetno, okusno in hladilno pijačo

Ker se da hitro napraviti in radi svojih dobrih lastnosti ne bi smel manjkati v nobeni družini. Nobena pijača ni tako zaželjena kakor ta hladilna pijača, posebno pa v poletnem času in v toplih krajih, kjer se jo porabi v veliki množini.

Šumeči citrat „Zirilli“ je, čeprav ni zdravilo, izvrstno sredstvo proti želodčnim boleznim. Slabi tek, duh iz želodca, suhota jezika, bljuvanje in pregretje neha takoj, ako se pije to hladilno pijačo samo kot odžejajočo. Vsi oni, ki slabo prebavljajo, bi morali rabiti ta izdelek, ki nadkriljuje vse druge pijače te vrste.

Zaprtoost, ki se pojavlja sedaj tako pogostoma, za kar se rabi navadno vsakovrstna mečila, izgine takoj, ako se pije šumeči citrat „Zirilli“, kateri vzdržuje telo v popolnem redu. Potniki, letoviščarji, oni ki morajo dosti sedeti ali pa so daleč od zdravniške pomoči so vedno preskrbljeni s to pijačo, ki jo rabijo v slučaju zaprtosti ali slabosti, tembolj, ker se ohrani dolgo časa radi zrnate oblike, kar daje možnost, da se nosi vedno pri sebi.

Šumeči citrat „Zirilli“ je vrhu tega najvpešnejše sredstvo proti morskemu bruhanju.

NB. Šumeči citrat „Zirilli“ ni enak drugim izdelkom slabe vrste, katere se prodaja, ampak ima jako prijeten okus, in napravi izvrstno šumečo limonado. Ako se kupuje na drobno, paziti je treba na prevaro; pokusiti je treba, ako ima limonadov okus. V steklenicah nosi znakmo tvrdke

Telefon št. 1863. Tovarna: Trst, ulica Alessandro Manzoni št. 6. Telefon št. 1863.